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Jön a házszabályrevizió.
Nyugodt tárgyalást követel a nemzet

Nagy Emil nemzetgyűlési képvise­
lő —- mint ismeretes — a nemzet­
gyűlés munkaképességét a házsza­
bályok módosítása által kívánja biz­
tosítani és ezúton véli elérni azt, 
hogy a Ház 'tanácskozóképessege, 
mely utóbbi időben már aggasztó ha­
nyatlást mutatott, visszaállittassek- 
Szükséges ez annál inkább, ment a 
rnai állapotok végül is a nemzetgyű­
lés tekintélyének végleges bomlására 
vezetnek. Minthogy ez a felfogás az 
egységes párt vezetőségénél és tag­
jainál is visszhangra talált. Nagy 
Emil a házszabálymódositás terveze­
tét elkészítette. ...

A revízió egyáltalán nem irányul 
az ellenzék ellen és nem érinti a szó­
ló,sszabadságot. Nem célja egy eset­
leges ,obs',nukcio letörése. Az obstruk- 
cjónak meg a lehetőségével sem szá­
mol, meri .ma, amikor nincsenek 
nemzetiségeink, tehát, a Ház minden 
oldalán csak magyar emberek ülnek, 
minden obstrukci ó indokolatlan és 
semmiféle parlamenti párt nem vál­
lalhatja azt a felelősséget, amely reá 
hárulna azért, hogy jogosulatlan 
obsitrukcióval akassza mysg a tör­
vényhozás rendes menetét.

A módosítási tervezet megalkotá­
sában két tényező játszik szerepet; 
a* egyik a tanácskozási lehetőség 

biztosítása.' a másik az alkotmány 
x éd-elme. Magyarországon évszázado­
kon keresztel 'kuzdenunk kellett al­
kotmányunk megvédéséért az idegen 
uralkodó csaladok hatalmi túlkapá­
saival szemben. Ilyen körülmények 
között természetes, bogy nálunk 
elsősorban a törvényhozás alkoi- 
inányvédelmi- jellege domborodott ki, 
még pedig a tanácskozási jelleg hát­
rányára. 'Külföldi államokban, anol 
a parlamentarizmust felülről nem fe­
nyegette veszély — igy például Ame­
rikában — kezdettől fogva rendkívül 
szigorú házszabályokat alkottak a 
tanácskozás rendes menetének a. biz­
tosítása érdekében..

A magyar házszabályok nem ilyen 
fZeJ.lsmben alkottattak. hanem első­
sorban azzal a céllal, hogy biztosít­
sák -a. nemzet vétójogát a királyi ha­
talommal szemben. A magyar közvé 
lemény még ma is abban a mentali­
tásban el. hogy a házszabályok egyet­
len célja most is az alkotmány vé­
delme felülről jövő támadásokkal 
szemben A közönség nem vette még 
észre, hogy ma már nem felfelé kell 
védeni a parlaméntárizmust, hanem 
az alulról jövő támadásokkal szem­
ben kell azt biztositelni.

Ezzel szemben ma. a törvényhozás 
a jelenlegi házszabályok keretében 
alig képes taiácsk ozásra. Napiren­
den' vannak a Házban a szenvedé­
lyes kitörések és sokszor botrányos 
jelenetek is. A nagyközönség is kezdi 
észrevenni, hogy a parlamentben le­
hetetlen nyugodt tanácskozást foly­
tatni és ezen állapéinak a fenntartá­
sa a törvényhozás tekintélyének le­
járatáséra fog vezetni.

”ii házszabályoknak két főhibá- 
>j. • r. egyik ag, hogy nincs meg­
szán... .1 felszólalások időtartama. 
Ezzel szemben javasolom, hogy a. fel­
szólalók — bármilyen javaslatról le­
gyen szó — az általános vitánál leg­
feljebb egy óráig beszélhessenek, a 
részletes vitánál pedig negyedóra­
hosszat. Interpellációk és napirend 
lőtt! felszólalások időtartama fél

! lenne. Indokolt esetben a Ház 
-atna. csak engedélyt a felszólalá- 

idejének meghosszabbítására. — 
kívül minden pártnak lenne 

narányához mérten egy vagy 

■több, de legfeljebb három vezérszóno­
ka, akik időbeli korlátozás nélkül 
szólalhatnának fel.

A másik nagy hibája a mai tanács­
kozási rendszernek, hogy a plénum- 
ban őtletszerülég vetődnek fel az in­
dítványok és javaslatok és mert 
egyik képviselő sem tudja, hogy az 
utána, következő milyen' javaslatok­
kal és érvekkel fog előállni, ha a ta­
nácskozás szétfolyó, összefüggéstelen, 
mozaikszert!. Ennek kiküszöbölése 
céljából javaslatom kötelezővé teszi, 
hogy minden indítványt és határo- 
y^i javaslatot, mely valamely tör­
vényjavaslattal van kapcsolatban, 
az illető képviselők — sőt a minisz­
terek is — kötelesek a törvényjavas-

Károlyi Mihály gróf vagyonát 
hazaárulás miatt elkobozták.

Tegnap délután negyed 1 órakor 
hirdette ki dr. Osvald István kúriai 
biró a királyi törvényszék Ítéletét a 
Károlyi Mihály vagyon elkobzás! 
perben. A királyi törvényszék ítélete 
az hogy a Károlyi Mihály egész

* Szenvedélyes felszólalások 
a nemzetgyűlésen a tervezett bomba­

merénylet ügyébben.
A nemzetgyűlés mai ülését Szci- 

tovszky Béla fél 12 órakor nyitotta 
meg.

A mgenyitás pillanatában lépett 
be a terembe Rakovszky Iván bel­
ügyminiszter .

Propper a miniszter felé kiáltja: 
Mondjon Ic <a belügyminiszter. 
Nagy Ernő: Ö az oka mindennek. 
Nagy zaj és ellentmondás a kor­

mánypárton.
Karaffiáth Jenő: Micsoda be­

széd ez?
Klárik Ferenc; A rendtör vényt 

megtudták csinálni.
Rakovszky Iván: Mit akarnak ez­

zel mondani? '
Györki Imre: Az Operett színház 

következménye ez.
Rothenstein Mór: Az ország szé­

gyene-
Klárik: A reakció lovagja
Berky Gyula: Ne terrorizá.ljana.k.
Az elnök nehezen tudja helyreállí­

tani a rendet, és folytatja az elnöki 
előterjesztést-

Mikovénvf Jenő a mentelmi bioztf- 
ság előadója beterjeszti a bizottság 
jelentését Lingauer Albin három 
rendbeli. Láng Ferenc, Kiss Meny­
hért. nagyatádi Szabó István, Per- 
laky György és Csik József mentel­
mi ügyében.

Az elnök jelenti, bogy Huszár Ká­
roly, Pakot.s József, Berky Gyula, 
Moskó Zoltán. Létay Ernő, a bomba 
merénylet ügyében napirend előtti 
felszólalására kért és kapott enge­
délyt.
Huszár Károly mérsékletre inti a 

képviselőket.
Az alsó felszólaló Huszár Károly.
Tisztelt nemzetgyűlés! mielőtt be­

szédem tulajdonképeni tárgyára tér­
nék, méltóztassanak megengedni, 
hogy a parlament összes ta.gajihoz 
egy nagy kérést intézzek, hogy min­
den szenvedély nélkül tárgyaljuk le 
ezt a fontos kérdést. Meggyőződé­
sem, hogy ebben a kérdésben nem

■ lehet közöttünk nézeteltérés. Csak a 
1 nemzetnek ártanánk azzal, ha a 

szenvedélyek fokozásával elhomályo- 
i sítanánk a tisztánlátást- Nagyon ké- 
I rem a párttekintetek és pártezen.ve- 
, délyök félre tételét ennek a kérdés- 
I nek megbeszélésénél, ment feltétle­

latot letárgyaló és a plénumbeli tár­
gyalására előkészítő bizottság előtt 
személyesen bejelenteni és megindo­
kolni. Ezzel elérnénk azt, hogy min­
denki előre ismerne, az egész vita 
.anyagét és igy minden felszólalás az 
összes javaslatokkal, módosításokkal 
foglalkozhatna s a vita minden fel­
szólalása szervesen összefüggne egy­
mással. Ez lehetővé tenné a parla­
menti tanácskozások, nívójának igen 
nagy mértékben való emelését.

— A miniszterelnök Nagy Emi! 
indítványa szellemével teljesein egyet 
ért és ő is kívánatosnak tartja, hogy 
valamilyen módon lehetővé tegyük a 
tanácskozások nyugodt és céltudatos 
menetét. Hát bizony itt az ideje.

I vagyona az államra száll át, azért..
; mert elkövette az 1915. évi XVHI-ik 
. t.-c.-ben foglalt felségsértés és hűt­

lenség bűntettét- Az ítélet után ter- I
■ jedelmes indokolás következik.

nül szükséges, hogy férfias és nyílt 
szavak hangozhassanak el ebben a 
kérdésben. Ha ez meg van, akkor az 
egész nemzegyülés egyértelmű han­
gulata nyilvánulhat meg és meg lesz 
a szükséges energia, hogy minden 
ehez hasonló dolognak egyszersmin- 
d cukorra véget vessünk.

Nem akarok senkit, sem gyanúéi- ; 
Jani, nem ismerem a nyomozás rész­
leteit, nem beszéltem azokkal sem, 
akik ellen tervezték ai merényletet; 
Azon hírnek tudomásul vétele kész­
tetett. engem tiltakozó szavam fel­
emelésére, hogy egy képviselő és an­
nak családtagjai ellen tervezték a 

merényletet.
Egész Európa, az egész világ láng­

ban cg. Tudjuk, hogy hasonló dolgok 
mindenütt előfordulnak. Gonosztevő 
bolndok mindenütt, vannak a vilá­
gon. A bolondokat, azonban beküldik 
a bolondokházába, a gonosztevőket 
pedig birói ítélet alapján meg fog­
ják és ártalmatlanná teszik.

Proper: Fogják meg ezeket!
Huszár: Az a forradalmi láz,, a 

mely elfogta nehány évvel ezelőtt a 
nemzetet, ügy felzavarta a. társadal­
mi rétegek lelki állapotát,, hogy eb­
ben az atmoszférában nagyon köny- 
nyen megteremnek ilyen őrült goni- . 
do-latok. amelyeket tekintette] az ál- 

I Jam törvényeire. önbíráskodás utján 
i akarnak végrehajtani.

Nagy Ernő: Uszít a kurzus sajtó.
Huszár: Zsarnoki uralommal szem­

ben. mint amilyen Kun Béla uralma . 
volt...

Natív Ernő: No és a mostani?
Berkv Gyula: Felugrik helyéről és 

azt kiáltja Nagy Ernő felé: önnek 
nincs joga ilyen kijelenést, tenni.

Proper: Fogják meg a gyilkosokat.
Báró Podmanitzkv: Zárt, ülést ké-

I rönk
Huszár: Megvagyok róla győződve, 

: hogy az ügynek kimondhatatlanul . 
| ártunk, ha a dolgokat összekeverjük , 
i ajwal, ami nem tartozik szorosan 

h^zzá.
Politikai gyilkosságokat és terrort 

semmiféle körülmények között es 
semmiféle szent cél érdekében meg­
engedhetőnek nem tartott, és mindig 
elfogja Ítélni. Aki nem akarja, hogy 
11:1. újból anarchia Jegyen, annak el 
kdll Ítélni ezeket a merényletietoet.

Senkinek sincs joga szembeszállni a 
törvényekkel.

Tudnak valakiről, aki törvényte­
len dolgot követett el, azt, jelentsék 
fel. Van kormányunk, amely fel tud 
ezekkel szemben lépni es össze tudja 
morzsolni ókért. Egyénileg fellépti: 
senkinek sincs joga. Azt szeretném 
ha valamennyien, a. Haznak min­
den egyes tagja erre az álláspo-ntr-. 
helyezkednék, hogy ezt a gonosz me 
rényletet erkölcsi szempontból el­
ítélje. Nem szabad a mai nehéz hely 
zettel szemben újra szenvedélytől ve 
zcreltetve, állást foglalni, mert ózza 
csak újra elmérgesitjük a helyzetet.

Olyan atmoszférát kell teremte' 
n-ünk, hogy innen a Házból indul­
hasson ki a békesség gondolata. Csal 
igy lehet megszüntetni ezeket a ki 
lengések!,

Rupert folyton közbekiált.
Huszár oda fordul és kéri Ruper 

tét, hogy legyen szives türelemmé 
végig hallgatni, őt te elégszer hall 
garttók már végig.

A jelen pillanatban nem tudja 
hogy belső vagy külső ellenség háj 
toi/ta-e végre a szörnyű merényletet 
Nem tudja elképzelni, miféle érdeke 
két szolgálnak az ismételten vissza 
térő esetek.

Pikier: A Nép szerkesztősége májé 
megmondja!

Györki é« Proper; Vagy a Szózat 
szerkesztősége

Huszár; Kéri a Házat és különösei 
a baloldali ellenzéket, ne tekinuséí 
ezt pártkérdésinek, ment ha annak te 
kintik, akkor ő nem akar olyan tee 
tűiéinek tagja lenni, amely ilyet 
kérdésből pártkérdést csinál Nem le 
hét itt merényletekkel titkos társa 
Ságokkal ilyen kérdést elintézni.

Rothens lein Mór: A belügyminisz 
tér védnöksége alatti! (Zaj.)

Rupert: Úgy van! Miért nem léi 
fel ellenük?

Szcilovszky Béla elnök Bupertet ét 
Rothensleint közbeszóiásukért rend 
reutasitja.

Huszár: Öt Rassaytól és az illeti 
szerkesztőktől, akik ellen a inerény 
letet tervezték, egész világ választja 
el azonban keresztény meggyőződésé 
ée katholikus lelki ismerete felszólal 
és tiltakozik az ellen, hogy politika, 
gyilkosságok megengedhetek legye 
nek ebben az országban. (Taps ai 
egész Házban.)

Ne legyen kérdés tárgya az a. tiény 
Iiogy ezt a gonosz merényletet min 
denki elitéit Közte és a sziélső bal­
oldal között olyan- ellentetek van­
nak, amelyek át nem hidalhatok é; 
ebből nem te csinál títkor, de még 
sem tartja megengedhetőnek, a polft; 
kai merényleteket, még ellenfeliável 
szemben sem.

Remélj, hegy a belügyminiszter 
példát fog statuálni és a 1-egszigorub 
ban f-g eljárni ti telítésekkel szem­
ben "smét kéri a Ház minden tag­
ját. igyekezzenek lehetőleg nyugodtan 
tárgyalni ezt. a kérdést, mert ha 
szenvedélyt visznek bele, akkor a 
forradalmi szellemet soha nem lehet 
megszüntetni.

Pikier és Proper kózbekiáltanak: 
Háta megett ül a felbujtó.

Huszár: öt nem lehet diszonanciá- 
ra bírni, amikor az egész Házban 
egységes álláspontot, akar teremtett- 
Keresztény Magyarországot csak 1. 
resztény erkölccsel és erényekkel le­
het teremteni.

Peidl megtorlást kér.
Peldl Gyula: Szenvedélyektől men­

tesen akarja vizsgálni a kérdést. Há­
rom évvel ezelőtt Huszár a minisz­
terelnöki székből jelentette ki, hogy 
Somogyi ée Bacsó gyilkosait 24 órán 
belül kezrekerttj a rendőrség. Később



Mór: Jó! ismert fiatal

megszólított egy-egy

4vwU. au.u»i uu <**(. v.v.6u,vi

a rendőrség a tettesekért 1*’W001*' 
do más hatóságok megekadályoetá* 
azok megbüntetését. Dy körülmé­
nyek között nehéz higgadom visel­
kedni. Megtorlásra van szükség.
Berky Gyula miiv «!*>“» 

tetede.
Berky Gyula: Kijelent, hogy a 

kormánypárt, mint a múltban, ügy 
a leiemben sem fog védelmezni olyan, 

kezik a magyar lélekkel áe a tör­
vén j zenemével.

'.’i-szautasítja a túloldal szenvedó- 
Ives lelkű tagiéinak azt a megnyí­
lni kozasat, mely a kormányt és a 
. .mmopiulet olyan insonuacmval 
illeti. mintha a Legtávolabbról sem

volna hajlandó megtorolni az
1 gazságot.
idj utaH arra, hogy oxt a 

lehetőleg szenvedélytől mente- 
.urgvaljak. Kéri tehat a szociál- 
okraiúkat, hogy fontolják meg 

z.érük szavát.
A túloldalról utaltak arra, bogy a 

, év bon történt esetek talán nem 
< etek kellő megtorlást- Tiltakozik 
ellen az utalás ellen-. Nem lebet 

visszaemlékezésben csak eszten­
dőre. menni.

Felkiáltások a jobboldalon és • ke­
resztény ellenzéken: Úgy van, úgy 
van- A szociáldemokraták nagy zaj­
ban törnek ki.

B&tkvs Vissza kell emhckeziu ®.rna 
az időre is, amikor a duMntuü hazá- 
jókért aggódó hazafiakat akasztót- 
iák fel. , ... ..Nflgy zaj a azociáldieCQ’OtlM’wtakoai. 
Az tinók figyelmezteti a képviselő­
ket, hogy tortózkodjia/nak a toíbe- 
szólásoktól, mert különben kénytelen 
lesz az ülést felfüggesatenj. Nagy 
Ernő képviselőt másodszor is rendre 
utasítja. , , .Berky: Közbeszólásokkal nem le­
het eltéríteni meggyőződésemtől. Az 
egyik képviselőtársam véleménye 
szerint, jogász nem beszélhet igy. Ez 
a kérdés a magyar becsület kérdése.

Dénes István: A magyar nemzet- 
gv ölesen uszít gyilkosságra.

Nagy zaj, az elnök alig tudja hely­
reállítani e rendet.

Berky: Igaza van -a® előtítean szoló 
képviselő urnák, hogy bizonyos ese­
teknek meg van a maga visszaha- 
tás.a de nem szabad elfeledni, hogy 
1018." óta a beteg lelkű emberek szá­
zai szaladgálnak itt köztünk.

Dénes István: Törvény elé kell ál­
lítani őket.

Berky; Kívánja a kormánytól, hogy 
toroljon meg példásan minden egyé­
ni akciót és gonoszságot- A magyar 
ember leikével it'-m fér össze sem­
miféle gonoszság A magyar lélek el- 
u-Lasi’ magától minden orgyilkossá­
got.

Pártja nevében sajnálkozását fe­
jezi ki az esemény felett- Ismételtlen 
kéri a. kormányt, hogy a legkemé­
nyebben torolja meg a bűntényt és -a 
jövőben is tanúsítson ilyen magatei- 
tast hasonló esetekben. Tetszés, nagy 
zaj a kormánypárton.)

■ fak tost József még mindig tud titkos 
társulatokról.

Ezután Fakots József szólal fel:
Xrra kéri h kormányt, hogy lép- 

j< i a legnagyobb eréllyel a cselekvés 
terére. Rámutat arra, hogy még ma 
is működnek titkos társulatok. Ezek 
veszedelembe sodorhatják a nemze- 
tc*.. Mindenki tud ezeknek a társula­
toknak a működéséről, csak éppen 
a belügyminiszter nem.

Nem lehet mosolyogni ezek felett 
az események felett, nagyon is sú­
lyosak azok.

Szeretné, ha a legerélyesebb vizs­
gálatot folytatnák le és a tettesek 
megfelelő büntetésben részesülnének. 
Kéri a belügyminisztert. hogy a leg­
nagyobb bátorsággal járjon el a tet­
tesek allen. Nagyon jól tudja, hogy 
a kormány megfogja torolni ezt a 
bűncselekményt, csak azt kéri, hogy 

minél előbb következzék be.
Drózdy, Utal éa Meskó.

Drózdy Győző emelkedik szólásra: 
unok a merényletnek a bűnöseit 

■ rinte semmiféle formában védel- 
z.ui nem lehet és nem kell legfel- 

ub a bíróság előtt. Minden ilyen 
tókrt a kormányt teszi felelőssé 
a kormány sajtóját.
lehlen la'vAiü /<-róf miniszterelnök: 

lessék gyenu.ÜtWli vissznütesi- 
,m ezqk«&,

Drfady Myi körtthnények között 
nem teb* jogrendről beszélni.

»u. Menyhért: Mindezt csak bele- 
macyartaza. _

Dttady: Kéri a kormányt, hogy ót 
hí mák meg a nyomozással, akkor a 
tettesek égésién biztosan kézre ke­
rülnek. Egyelőre csak art akarja le- 
Mbgtnú. hogy az ilyen merényletok 
elkövetőit és azokat, akik velük ro­
konszenvesnek a nemzet, mogve/trse 
sujtta.

Követeli a kormánytól. hogy 1« 
tűrje, hogy gyűléseken és sajtóban 
továbbra is gyilkosságra uszíthassa­
nak. Reméli, hogy a kormány rendet 
teremt és kinyomoztatja a tetteseket.

Maaké Zolán: A 48-«s kisgazda párt 
nevében szólal fel és elítéli a merény­
letet. Kéri a kormányt, nyomozza ki 
a tetteseket.

Létay Ernő a pártonkivüliek nevé­
ben ugyanarra kiéri a kormányt.

A belügyminiszter válasza.
Rakovszky Iván belügyminiszter 

szólal fel. Alig, hogy felemelkedik, a 
szociáldemokraták a közbeszólások 
egész áradatát zúdítják a belügymi­
niszterre:

— Mondjon le!
Az elnök nagy nehezen tudja csak 

a rendet helyreállítani. A zaj csilla­
pultával Rakovszky megkezdte be-

— Olyan kérdéssel állunk szemben, 
amelybén lehetetlenség, hogy a Ház 
egyilc vagy másik tagja különböző 
véleménnyel legyen róla. Csodálkozva 
látta a vita folyamán, hogy a Ház 
egyjk és másik oldalán az egyes pár­
tok között viták támadtak és állan­
dón közbeszólásokkal zavarják a fel- 
ssóialókat- t

Azt hiszi, nemcsak a. kérdés lénye- 
gébon, hanem részleteiben sem lehe.i 
eltérés az egyes pártok véleményé­
ben.

Közönséges bűnténnyel állunk 
szemben. — Akik védelmez, azo­
nosítja vele magát, aki pedig ezt 
teszi, az gazember. (Helyeslés cs taps 
az egész Házban.)

Még az éjjel folyamán értesültem 
az eseményekről, azonnal érintke­
zésbe léptem a főkapitánysággal és 
a reggeli órákat is ott -töltöttem.

Kötelességének tesz eleget, ha a 
a nemzetgyűlés előtt a tényállást elő 
adja.

Tegnap este, fél 8 óratájban egy­
részt a Hungária szálló előtt, más­
részt az EMKE kávéház előtt egy-egy 
fiatal ember 
hordárt.

Rothenstein 
ember.

Felkiáltások ........... ..... . a kormánypárton: 
Mondja meg. nevezze meg, ha ismeri. 
Hogy Wattot a csomagok kézbesítése?

Rakovszky Iván belügyminiszter: 
Ezek a fiatalemberek a hordároknak 
durva- papírba csomagolt csomagot 
adtak át-

Az egyik csomag Raesaynak, a má­
sik Miklós Andornak volt címezve. A 
bordórok a csomagokat el is vitték, 
azonban szerencsére bajt nem okoz­
tak- Oly naivitással voltak a csoma­
gok söszeáHHvá, hogy rögtön meg 
volt állapítható róla, hogy nem aján­
dékról van szó. hanem olyan csomag 
ról, amelyet jó lesz óvatosan felbon­
tani. A csomagok már tegnap este a 
rendőrségre kerültek, hol szakértők 
megvizsgálták őket és megállapítot­
ták, hogy a legnagyobb naivsággal 
voltak összeállítva. Aki ismeri a kézi 
gránát kezelését az tudja, hogy csak 
akkor robban, ha a végén elhelyezett 
gyujtózsinórt kirántják. A csomagok­
ban olvan kézi gránát szerepel, ame­
lyet még a világháború elejéi» gyár­
tatlak. Ilyen kézi gránátot helyezők 
el egy bédogdobozban és a zsineget 
hozzérrősitették egy másik dobozhez, 
úgy, hogy a kézi gránát akker rob­
bant volna, amikor a kiét bádogdo­
bozt széjjel húzták volna. A két bá- 
dogdnboz ngm illett, tökéletesen egy­
be. ezért a közöttük levő űrt fadara­
bokkal és papirossal töltötték ki. 
Ilyen papirosai) volt, ráírva: Üdvözlet 
a 101-tól A nyomozás eddig abban 
merül ki. hogy n hordárokat, kihall­
gatják és- az általuk adott személy- 
leirás alapján az egész országban 
sürgönyök mentek szét- minden csen­
dőrőrsre. Az összes piijyaiidv arakon 
meg*1 lelő czojgálnlot. állítottak feyl 
és bizonyos szisztéma szerint razziá­
kat tartanak.

A másik kiindulópont a kézi grá-

nátok minősége. A csomagokban ta­
lált kézi gránátokat ooak a háború lég­
eleien gyártották, de nem túlságosan 
váltak be. 1915. elején már kicserél­
ték őket és nem valószínű, hogy a 
frontról visszatért és az országban 
clazéledt katonák vihették volna ma­
gukkal az ilyen gránátokait, mert a 
bábom végén nem volt mái- készle­
tünk belőle. A legfontosabb tehált 
megállapítani, hogy hol lehelnek és 
hol vannak még ilyen kézi gránátok.

Ma délelőtt intézkedett, hogy Irt) 
ezer korona, jutalomban részesüljön 
az, aki a rendőrséget nyomra vezeti. 
Intézkedés történt az irányban, hogy 
az összes hatóságok a legszigorúbb 
és legkíméletlenebbül folytassák le a 
nyomozást. Peidl azt mondotta, hogy 
a főváros Operett Színházában tör­
tént merénylettel kapcsolatban védő 
beszédet mondottam. Több felszólaló 
azt mondotta, hogy tetteket várnak 
tőlem. A fővárosi Operett Színházi 
merénylet résztvevői már mind kezre 
kerültek és a rendőrséget nem lehet 
azzai vádolni, hogy nem végzett eré­
lyes és a keres nyomozást Azt is 
mondották, a múlt merénylet tette­
seire, hogy a nemzetgyűlés egyes 
tagjai ismerik és a kormány nem 
tette meg a kellő lépéseket. Felszó- 
lit mindenkit, ne tegyen általános­
ságban homályos kijelentéseket, ha­
nem ha egyetlen bizonyos adatot tud 
állítani, álljon elő vele és ő azonnal 
megindítja az eljárást. Hasonló bot­
rányok és bűncselekmények elsősor­
ban neki kellemetlenek. Ezek a bom­
ba merényletek azért a leghitványab­
bak, mert nem férfias nyíltsággal, 
hanem orvul követik el őket. Éppen 
ezért a. rendőrségnek is a legnagyobb 
nehézséget okozzák. Huszár Károly 

Panasszal fog élni a város a közigazgatási 
bíróságnál a P Nagy Zoltán ügvében.

Kérik a belügyminiszteri határozat megsemmisítését. — Magoss György
és Schwartz Vilmos szerint a belügy 

törvé
A jog- és pénzügyi bizottság tegnap 

délután tartott ülésén, melyen elő­
ször vettek részt, a bizottság újonnan 
választott tagjai: Radó Rezső, Pol- 
gáry József és Jóna Isván, letárgyal- ■ 
dák ia pénteki közgyűlés tárgysoroza- i 
tára kerülő ügyeket, igy köztük a P. | 
Nagy Zoltán zenédéi igazgatóvá tör­
tént megválasztására, vonatkozó ta­
nácsi és közgyűlési határozatokat 
megsemmisítő belügyminiszteri rerw 
delet ellen beadondó panasz ügyét is.

A bizottság ülésén dr. Csűrös Fe­
renc tanácsnok ismertette az ügy 
előzményeit ős kifejtette, hogy ebben 
az ügyben minden más kérdés mel-

Kinos jelenet a
Budapest, febr. 21. i

Rakovszky Iván belügyminiszter- ' 
nek a bombamerényletek ügyében 
elhangzott szavai után áttrérf. a Ház. 
a mérnöki . e ndtartásrói szóló tör­
vényjavaslat tárgyalására, mikoóz- 
ben a képviselők izgatott hangulat­
ban tódultak ki a folyosóra.

Drózdy Győzőt, aki a középső fo­
lyosó vége felé haladt, amikor a bal­
oldali karzat folyosó összetalálkozá­
sához ért, Bogva János nemzetgyűlési 
képviselő ököllel arcul vágta.

Drózdy és Bogya formálisan vere-

Egy újabb intézménnyel szaporo­
dott azon alkalmi népjóléti intézmé­
nyek száma mely hivatva van arra, 
hogy a nehéz megélhetési viszonyok 
un "a nehéz anyagi körülmények kö­
zött tengődő tisztviselői kart támo- 
^öissálb •

A debreceni népjóléti hivatal a na­
pokban Schönfeld Ignác vezetésével 
szabómühelyt nyitott!- A debreceni 
szabó kisiparosok ebben érdeküket 
látják sértve és ellenakciót indítot­
tak illetve indítanak és az Ipartos- 
tület előljárósági ülésen, ma, csütör­
tökön este foglalkozni fognak az 
esettel- Az előljárósági gyűlésre, a 
mely tekintve hz érdekeltek elkese­
redését meglehető,, hangulatosnak 
Ígérkezik. A kamara képviselőjét 
is meghívták.

A gyűlésen memorandumát fognak

A debreceni szabóiparoso'" 
n^gvmozgalm.

Ma este gyűlést tartanak a népjóléti hivatal szabómühelye miatt.

azt mondotta, hogy ezek a merény 
letek nem felelnek meg a magyar né}

■ léleknek. Én is azt mondom, bog;, 
aki ilyst tesz, nem magyar embei 
mert csak erkölcsileg beteg emberj 
követhetnek el ilyen dolgot. Ha aa 
hiszik, hogy kereóztány politika, esi 
nálnak, tévednek, mert nem ezt esi 
nálják, hanem pogány politikát. Hí 
az.t hiszik, hogy magyar poll.ikát est 
nálnak tévednek, mert hazaarulasl 
követnek el. Ha azt képzelik, hogy a 
maguk lelkes érzésétől vezettetve 
lépték át az erkölcs határát, akkot 
is (tévednék, mert az eml/ereaben éld 
durvaság és gazság vezette őket. A 
kormány nem tehető felelőssé ilyen 
eseményekért. A kormány igenis érzi 
felelősségét felles mértékben és tudja 
bogv a legnagyobb ei-éllyel kell fel­
lépni az ilyen büncselekményekk.l 
szemben. Felelősségem eljes tuda-.á- 
ban vagyok és a nemzetgyűlés meg 
lehet győződve, hogy egy pillanatig 
sem fogok habozni és semmitől sem 
fogok megijedni,. hogy a tetteseket

1 kinyomozzuk, a bíróság elé vigyük 
S megakadályozzunk minden olyan 
jelenséget, amely hasonló cselekmé­
nyekre vezethet a jövőben. A kor- 
wánypárt zajosan megtapsolta a 
belügyminisztert.

A belügyminiszter nagy testszésse! 
fogadott beszéde után a mérnöki 
rendtartás tárgyalását folytatták, — 
maid Drózdy Győző mentelmi jogá­
nak megsértése címén kért szót és 

i szóvá teszi a folyosón történt kínos 
1 jelenetet. Elégtétele — úgymond — 
I csak az lehet, — ha az illető elme­

beli fállapotát megvizsgálják.
Ezután rövid interpellációk hang­

zottak el és a« ülés délután négy 
órakor véget ért.

íniszter szembe helyezkedett a 
lyel.
lőzéeével egy elvi kérdés fejlődött ki, 
hogy a belügyminiszteri rendelet el­
len a közigaz.gafási bíróságnál, vagy 
belügyminiszternél kell-e panasszal 
élni?

A Vita alkalmával Schwartz Vil­
mos és Magoss György t. főügyész 
azt a kijelentést, tették, hogy a ta­
nácsi és közgyűlési határozat meg- 
semmisítése alkalmával a belügymi­
niszter szembe helyezkedett a tör­
vénnyel és a bizottság javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a belügyminisz­
teri megsemmisítő határozat, ellen a 
város panasszal éljen a közigazgatási 
bíróságnál.

Ház folyosóján
kedni kezdtek, amikor a parlamenti 
hírlapírók karzatáról kijövő Lukaso- 
vics Lajos a Nép munkatársa és a te­
remből kilépő Huszár alelnök hoz­
zájuk sieitettek és szétválasztani 
igyekeztek őket.

Ugyancsak a verekedőkhöz sietett 
Nagy Ernő nemzetgyűlési képviselő, 
aki Bogya Jánost, Huszár és Lukaso- 
vics pedig Drózdyt fogták le.

Ezután Drózdy bement az üléste­
rembe, ahol Györkivel befejeztette 
beszédét, ami után Drózdy mentelmi 
jogának megsértését jelentette be.

előterjeszteni, melyben jelenlegi hely­
zetüket, valamint ezen, népjóléti mű­
hely okozta egzisztenciájukat alapjá-, 
ban megtámadó sérelmüket fogják 
feltárni. A memorandumot megkül­
dik az Ipar és kereskedelmi kamara' 
utján, a kereskedelmi miniszternek 
a polgármesternek. Debrecen mind­
három országgyűlési képviselőjének. 
.i szabii párosok orsz. szövetségének 
megfelelő orvoslás végett. Magának 
a népjóléti műhelynek a felállítása 
— megfagyunk győződve, hogy a 
legnemesebb mtenciók vezették « 
szervezéssel foglalkozókat. Bizonyára 
érthetetlen 'esz előttük « szabóipa

i rosság eme 'clzudulása.
Él ten n ügyben megkérdeztünk 

egy (li'beveni tzabó nagyiparost, a! 
a kovedkezőket mondotta tudó' 
tónknak:



és tilfakoztek

Újdonságok

Színház

kér a tanács a romániai ta- 
lebonyolltásához. A tegnap 
tartott jog- és pénzügyi bi­
li lésen Zöld József tanácsnok 
a városi tanács újabb favá-

__________________________________ í___________

szövetség két 
felkereste Má­

kéit Magoss György főügyésztől
A főügyész sezrtnt a „felelőtlen szervezet“ megjegyzés nem volt sértő 
Szándékú. A mni tanácsülésen nyilatkozik. Országos arányú a tiltakozás.

ság mád helyseiébe, az megérti éa 
méltányolni is tudja a feteudulácU 

Ha a népjóléti hivatal te mélyebben 
néz a jövőbe, nem szaporttja a város 
adófizető pelgaiainak zsebére ezeket 
az intézményeket. Mi a mai helyzet?, 
Vasút, posta, pénzügy, katonaság, 
rendőrség, mind megannyi állami és 
kincstári alakulat, rendelkezik ma 
már tagjainak a részére egy-egy ci­
pész vagy szabó műhellyel, sőt az 
öreg Péterfia-uteai laktanya egyik 
szép időket látjottl ajtaja llalett 
.,Textil-osztály“ felirat ékeskedik a 
debreceni adófizető iparosok és ke­
reskedők sérelmére. Sserényan és 
félve kockáztatom meg e kérdést 
csak tagok részére? Még saerény eb­
ben kérdezem, flzetnek-e ezen intéz­
mények — forgalmi adót? Hozzá já­
rulnak-e a közterhekhez?! Nem tud­
juk megérteni a váró« népjólái hiva­
talt sem, mi vezette ezen, műhely 
felállítására? Mert igaz, hogy lő--15 
szabósegéd alkalmazóét fog találni, 
ezzel szemben sokkal nagyobb számú 
kisiparos fog kenyér nélkül maradni, 
akik a.z Iparukkal járó terheket, nem 
bírván, arról lemondva felcsapnak 
segédnek és szaporítani fogják a 
munkanélküliek számát és csökken­
teni az adóalanyokat.

Az olcsó előállítás vezette talán a 
tisztviselőknek nyújtandó előnyök 
céljából? Ma, amikor egy szabósegéd 
hetifizetése 10.000 korona felé gravi- 
tál. lehetetlen, hogy olcsóbban és kü­
lönben tudja előállítani mint azok 
a kismesterek, akik emiatt munka- 
nélkül lettek! Van eg.v megoldás' 
Ha a differenciát valaki, valahonnan 
fedezi! Ez a része a dolognak nem 
tartozik reánk. Különösen érdeklő­
déssel nézünk az ügy fejleményei 
elé. amelyet a legközelebbi közgyű­
lésen is szóvá tesznek az ipari érde­
keltek annál is inkább, mert igy a 
közeljövőben a többi iparos és keres­
kedő szakmák hasonló helyzetbe ke­
rülhetnek.

Jelentkezni kell
az összes egyesületeinek.

A m. kir. belügyminiszter urnák iiz 
egyesülési és gyülekezési jog sza­
bályozásáról szóló 3084—1919. M. E. 
számú rendelet végrehajtása tárgyá­
ban kelt 88,318—1010. B. M. számú 
körrendelet értelmében felhívom a 
törvényhatóság területén törvényes 
működő összes egyesületeket! és fiók­
agy esü leteket, hogy belügyminiszte- 
rileg jóváhagyott alapszabályaikat — 
amennyiben azt ozidoig a. felhívásra 
be nem adták — valamint vezetősé­
gük és választmányuk névsorát, a 
tagoknak számát, a törvényes követ­
kezmények terhe alatt hivatalomnál 
1023. évi február hó 21-tői számított 
8 napon belül mutassák, illetve je­
lentsék be

Debrecen, 1023. február 20.
Csóka Sámuel, 
polgármester h.

A korona 19^

Zürichi zárlat: Berlin 232, Holland 
21020. Newyork 520 fél, London 3497, 
Páris 3256. Milano 2560, Prága 1562 
fél Budapest 19 negyed, Belgrád 507 
fél. Bukarest 237, Varsó 140, Becs 74 
fél, osztrák bélyegzett 75, Szófia 300.

Terménytőzsde zárlat; A mai ter­
ménytőzsdén elénk forgalom mellett 
az irányzat, sziláid < volt. A gabona­
piacon búzában <• lak ármány piacon 
tengeriben volt élénk üzlet, emel- 
kelt árukon, egvebes elhanyagoltak 
maradtak.

Hivatalos xrak: Búza 76 kilós ti- 
szavidéki 13000-100, egyéb 13900— 
13000. 78 kilós tiszavidéki 13200—300, 
egyéb 13100—200. rozs 8200—30, tak. 
árna 8500—700. zab 8200—300, 
tengeri 7900—8200, korpa 5160—200.

Ferencvárosi sertésjstentés: Sza-t 
■lóvásárt maradvány 425 sertés, 5 
■idő, érkezett 541 sertés, 14 süldő, el­
látott 120 setés.
Arak: könnyű 630—80, nehéz 615— 
o. Zártvásáron nem fejlődött ki üz-

i evizaközpont hivatalos árfolyamat 
olpon 10300 pénz, Belgrád dinár 
■8, Krisztiánja ronvég korona 
30, Amsterdam hollandi forint 

115, Kopenhága dán korona 
53, London angol font 12850— 

Berlin márka 115--M fél, Mi­
ra 131 fái éa 37 tói ''im

Ismeretes. hogy a városi tanács 
egyik legutóbbi ülésén. Magoss György 
tiszti főügyész a Csaba bajtársi szö­
vetségre azt a ktjelentést tette, hogy 
„felelőtlen elemiek“ „felelőtlen 
szerves»t‘. A Csiba, bajtársi egyesület 
hosszabb nyilatkozatban válaszolt a 
főügyész kijelentesére 
a kifejezés ellen.

A Csatba bajtársi 
tagja tegnap délelőtt __ ___
goss Györgyöt és magyarázatot kért

Bombát küldtek Rassaynak és Miklós Andornak.
Budapest, febr. 21.

MOT jelenti. A rendőrség még az 
éjjel telefonon jelentette Kecskemét, 
Cegléd, Kiskunfélegyháza, Halas és 
Szeged rendőrkapitányságainak a 
bomba küldemények átadóinak sze- 
mélyleirását. később pedig az egész 
ország rendőrliatóságait értesítették 
róla.

Tegnap reggel Szabó Imre 166-os sz. 
és Dvorszki József 158 sz. hóidért, 
akik a bombákat eljuttatták rendel­
tetési helyükre, újból kihallgatták.

Szabó Imre bemondása szerinti az 
a, fiatalember, aki a küldeményt néki 
átadta. 25—30 éves, alacsony, beesett 
arcú szőke, vékony bajusz! fiatalem­
ber, aki rövid zöldes átmeneti kabá­
tot. kávébarna bevágott kalapot vi­
selt. A Hungári szálló előtt adta át 
neki a Rassay nevére szóló külde­
ményt.

Dvorszki az ő megbízóját a követ­
kezőkben Írja l’c:

I 25—25 éves, körülbelül 170 centi-
méter magas, sápadt, sovány arcú, 
szőke, borotvált. Hosszú sötét szürke 
téli felöltőt és elől bevágott puha ka­
lapot viselt. Ez a Miklós Andornak 
szóló küldeményt adta át.

A rendőrség nagy apparátussal 
nyomoz a tetesek után. A belügymi­
niszter tegnap délelőtt 100 e^sr ko­
rona jutalmat tűzött ki a nyomra 
vezetőnek.

Budapest, febr. 21. <
Tegnap este 8 óra körül az 568. sz. | 

hordár az EMKE kávéház előtt egy 1 
fiatalembertől egy csomagot kapott, 
azzal a megbízással, nogy azt vigye 
„Az Est" kiadóhivatalába Miklós An­
dornak. A csomag gyanús lévén, át­
küldőitek a főkapitányságra, ahol 
annak bomba tartalma kiderült. A 
főkapitányságon este fél 12 órakor 
beérkező Reiter Ferenc őrnagy, a 
tüzérségi anyagszeii ái- parancsnoka, 
két másik szakértő segítségével a 
csomagot kibontotta. A csomag egy 
nagyobb terjedelmű tejkonzervdoboz- 
bói és egy kisebb katonai konzerv­
dobozból állott ás az Érdekes Újság 
régi számaiba csomagolt régi 1910-es 
mintájú nyeles katonai kézi gránátot 
tartalmazott- A csomag úgy volt meg 
szerkesztve, ha a dobozokat kinyi­
tották volna, úgy a gránát, begyul­
lad és azután explodált volna. A 
bombához levél volt mellékelve, őz­
zel a felirattal:

„Szívélyes üdvözlet a 101-estől!'1
Este félkilenckor Rassaynak is kül­

döttek egy ugyanilyen csomagot, 
ugyancsak hordár által, a feleségé­
nek azonban gyanús volt, a dolog és 
értesítette a férjét, aki a rendőrsé­
gen feltelentést tett. 12 órakor a 
rendőrség kiment Rassay lakására, 
hogy a bombát elhozzák.

Három hónapon belül 
megépítik a pallagi villamos vasutat,

A város a költségek egyharmadát viseli-
Ismeretes, hogy a Debrecen—nyír­

bátori vasútnak a nagyerdői elága­
zó piallagi részét a vasúttársaság, a 
foldmiveiési miniszter és a város 
hozzájárulásával villamosítani akar­
ja. A három érdekelt fél között olyan 
megállapodás létesült, hogy a költ­
ségeket egy-egyharmadrészben fog­
ják viselni. A vájos törvényhatósági 
bizottsága a hozzájárulási összeget 
úgy módosította, hogy a költségek­
nek nem kifejezetten egyharmad- 
részét fogja viselni, hanem 8 millió 
koronát ad a villamos vasút megé.pi- 
lécére.

A múlt héten megtartott közigaz­
gatási bejárás alkalmával folytatott 
tárgyalások folyamán úgy a föld- 
mivelésügyi miniszter, mint a Hév. 
kiküldöttei ragaszkodtak első megál­
lapodásukhoz, igy az ügyet a város­
nak ismét tárgyalni kellett.

A város jog- és pénzügyi bizottsága 
legixap délután tartott ülésén fog­
lalkozott, ismét az üggyel és kimon­
dotta. hogy javasolni fogja a közgyű­
lésnek, hogy a vasút megépítés! költe 
scgéiiek egyharmad részét vállalja cl, 
ellenben ragaszkodjon ahhoz, hogy a 
vasút megváltása esetén a megvál­
tás összege a korona akkori érté­
kében fizetendő, a viteldij megálla­
pításánál a. város l.i. 
meghallga'tendó s az esetben, 
vároe és a Hév. 

minden esetheti 
" , ha a

valw „ „ ___ e kérdésben nem
tódnak megállapodásra jutni, a ke- 
resktedeJmi mini sátor dönttéséf, fogad- 
ják el érvényesnek. Végül ragaszko­
dik a város ahhoz a már régebben 

kimondott határozatához, hogy vi- 
teldij semmi esetre sem lehet na­
gyobb. mint a Pályaudvar—Nagyerdő 
szakaszon szedeti yiteldijak.

javasolja végül a jog- és pénzügyi 
bizottság a közgyűlésnek, kötelezze 
a Helyi vasutat arra, hogy az enge­
dély mognyei’éseután tartozik az 
anyagokat beszerezni és az épitke- 
zést Mamiiul megkezdeni s azt a ha- 
•.árowtt kaltávM számított nyolc bő- l

tóin a tanácsülésen fielt kijeieteéiíére 
vonatkozólag. A főügyész hírlap utján 
nem hajlandó nyilatkozatva, hanem 
a tanács mai ülésén ki fogja jelen­
teni, hogy a megjegyzést nem sértő 
szándékból tette.

Az ügy sokkal nagyobb arányokat 
öltött, minti első percben gondolták- 
Az ügyet, nemcsak a helyi, hanem az 
ország többi városaiban székelő oro­
szos bajtársi egyesületek magukévá 
tették.

ten beiül teljesen be’ is végzi. Egy­
ben pedig e határozattal kapcsolat­
ban figyelmébe ajánlja a város a 
Helyi jva-sutnek, hogy a Baromvá,-' 
sáriéi' és Nagyerdői elágazás közötti 
részen egy összekötő vonal létesíté­
sét, amelyen az ottani keróségek la­
kosai •kivánalanaimak kielégítésére) 
egy-két. megállóhelyet létesítsen.

Hitelt 
vásárlás 
délután 
zottsági 
referált 
sárlasi akciójáról. Újabban a tanács 
a Nagyváradi Gőzfürész és Fakeres- 

i kedelmi R.-T.-töl egy nagy tételű 
tűzifa mennyiséget vásárolt, amelyet 

; az R.-T. a jövő év végéig köteles le­
szállítani s , ezen ügylet lebonyolítá­
sához nagy összegű hitel engedélye­
zését kéri a közgyűléstől. A jog- és 
pénzügyi bizottság a város lakossá- 

i gának tűzifával való ellátásának “fon­
tos kérdését szem előtt tartva, java­
solni fogja a közgyűlésnek a kitel 
megadását.

Újabb vonatjárat a nyírbátori vo­
nalon. A t- közönséget értesítjük, 
hogy . évi március hó 1-től a Debre­
cen—nyírbátori h. év. vasúton a IS. 
és 13. sz. vonatokat ismét forgalomba 
helyezzük. A 12. sz. vonat indul Deb­
recenből 4 óra 54 . perckor, érkezik 
Nyírbátorba 8 óra *23 perekor. A 13. 
számú vonat indul Nyírbátorból 14 
óra 40 perckor, érkezik Debrecenbe 
18 óra 30 porckor. Az igaagalóság.

Az Altessc szivarkapapirok és hü­
velyek minőségük, vaJamini» niegáme 
kivitelüknél fogva az iteazrs» sizvurka 
papír és hüvely gyártmányai között 
az első helyet foglalják ml. Gyér ké­
szítményéi a falreguaznte'n .'•■liüMte- 
tett hc’vck'n kaphatók.

Halálozás. A B. F. R. A. Fehér I 
vám, Fehér Istvánne sz. bor i, 
Nagy Margit. Fehér Klárika, F> u r 
Bemdfka, orv Fehér Sáiidorué, ozv. 
horzovai Nagy Elekne úgy a maguk, 
mint a rokonság nevében mély fá jda­
lommal, de írtén akaratában való 
megnyugvássá! tudatják, hogy a pó-': 
tolhatatlan anya és anyós, a fárad 
hatatlan nagymama, a feledheted Ívé 
sógoraié és náazaaszony, a jó rokon: 
özv. Fehér Andrásáé sz. Takács Eszter 
Áldásos életének 71-ik, bus özvegy-s»-. 
gének 20-ik évében, hosszas gyengéi -: 
kedés után f. hó 20-án csendesen «1-; 
hunyt. Porrészeit f. hó 22-én, délután- 
3 órakor a Csapó-utca 59. sz. gyász-’ 
háznál tartandó ima után a Kossuthl 
utcai temetőbe«) helyezzük örök nyv-i 
galoinre. Debrecen, 1923. február 21.1 
Emléked örökké szivünkben őrizzük'.! 
Az elhunyt kívánságára koszorúk 
mellőzést kérjük. A temetést Fehér­
tói Béla temetk. int. rendezi, Dégen- 
tekMér 4. sz.

Clpése mesterek ügyeimébe! Vkik. 
a budapesti közgyűlésre meghívó,; 
kaptak, ma este 6 órakor szavaze- 
lapjukkai a gyűlésre okvetlen ,)öjji 
nek fel az Ipantestületre. A vezető­
ség.

Tegnapi halottak. Berki József r. 
katli. 28 éves. Szabó Audras g. k ifi . 
58 éves. Nmtv Lajos ref. 49 éves. i.zv. 
Kübecker Dávidné ág. ev. 69 éves, 
Tóth Sándorné ref. 38 éves, Mán- 
doki Mihály né r. kath. 51 eves, Csa;.re 
Károlyné ref. 63 öves, Maturek Gyu- 
láné ág ev. 33 éves, özv. Fehér And- 
rásné ref. 70 éves.

Elhunyt ^mnáriumi tanuló. Szülői 
szivünk kínos fájdalmával porig le­
sújtva s megtörve tudatjuk, hogy fc- 
lejtbetétién drága jó fiunk, szei-ot.i 
testvérünk, sógor, imotoöcsénk, nagy ■ 
bácsi és kedves rokonunk: Vedres 
István református főgimnázium VII. 
oszt, növendéke, ifjú életének 1'7 ik 

. évében ,hat hómapi, de különösen 
egy napi súlyos szenvedés után f. h>> 
21-én, délelőtt. 12 órakor, csendesen 
elhunyt. Drága halottunk földi ré­
szeit f- hó 23-án, d. u. 3 órakor fog­
juk Csapó-utca 59. számú gyászt. íz­
től a református egyház szertBirtás i. 
szerint tartandó ima, után a KossutJi- 
uteaá airkertiber)' örök nyugalom^.', 
helyeztetni. E végtisztessirgtételre ro­
konainkat. ismerőseinket, valamint 
az elhunyt tanulótársait, cserkész 
testvéreit és jó barátait fájdalmas 
szívvel meghívjuk. Debrecen. 1923. 
február 21-én. Soha sem felejtünk el‘ 
Emléked örökké 11 szivünkben élűi 
foK'- Bánatos szülei: Vedres István

- Testvérei:
Irénnel, 

Jánossal ea 
.•vei Újhelyi, 

gyermekükkel. Nagx 
nagybátyái, unokatestvér 

kiterjedt, rokonsága n. •■■ 
temetést Fehértói Béla • 

intézete rendezi. Dér- ’

■nejével Pető Juliannával. 
Gyula, nejével Karácsony 
Margit férjével Nagy 
gyermekeivel. Vilma férjé 
Istvánnal és i,„ 
nénjei, 
valamint 
ben te. A 
met kézért 
feld-tér.

Táncestély reggelig, a gazdáii g 
(polgár* ifjak ■tánctanfolyamának 
próbabáljával egybekötve o. hó 24 ■ 
szombaton a Royal dísztermébe),.

Masamód kellékek dús választ'-’ 
ban gyári áron Ka!npiizömben Pte

Karácsonyi ári Jó minőségű fér 
fuszekli _párja 195 K. nffl_ hat 
220 
Piac

K. Benváts harisnyagyár, u 
u IS Tteza-palota

Három a tánc Naca. szerepében 1 
már Ilával. szombaton délután! 
Voith. Tímár és Kovács Terns triásza 
a Dollár királynőben valóságos él­
mény a nézőknek- Holnapig berni ro- 
lag műsoron. - Huncut kéményseprő 
vasárnap délután. Minden gyermek 
ott legyen a színházban.

A tettek embere, egy amerikai vá­
lasztás története 5 felvonásban ék a 
Sirontuli telesén. 5 felvonásban, ma 
utoljára ia< Apollóban.

jAn a Repülő Ördögök, a®
OtheBét Shaeksneara r 

müve a VigszinhénrtM». W> 
Putty Lya. L«nk«ffy Ica, 
nings, Werner Krmirol

Setnetwilsní és Xwfc I 
angol francia »51 aiwrttwm* j 
Dobreoxen, Püspöki palota I
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IHagSmró.
Feiikórwn a döbreceníi és vidélki 

céptula idonos urakat, bogv szives- 
kedjönilk inküdnyájtinikat. érdeklő 
fontos üítybori ízajkosztálvunk hí" 
vateito? hrfvtspvében (SZinonffy-'UA 
1. I. em. Ixwtes'tület) f. hó 25-én 
d- e. 10 órakor minél naírvobb 
számban pontosan meffjelanní.

KISS JÓZSEF,
a géptulajdonocok szakosztá­

lyának elnöke.

Legszebb kalapok, 
divatos termákban éssziaaköiít 
jfäkk EDénd! a megrehiBUBelUtt

c ira képes, 
(9ÍCS0 &S JO konyhakerti 

magvak, míg a készlet táti — 
fekete haeyma mag, sárgarépa, 
petrezselyem 1000 kor. kilője, 
káposzta 2000 K. Nagy vétet­
né/ árengtamenv. IFJ- MEDI 
SÁNDOR. H.-Náncs.

a sámtom 2140 négyszögöl kertben “ 1 “ * “•AJ 3 
termő szőllö és konyhákért
1 szoba-konyhás beköltözhető lakással 

éBdwaíü eladó.

Értekezhetni: Eötvös-utca IIP, sz.

Cladó sarokház 
jó forgalmú fű szer üzlettel, 
mely a vevőnek azonnal át lesz adva 
3 szobás lakással, családi okokból sür­
gősen olcsón eladó. Cizr. a kiadóban.

Kfiny vsiísben JöFias 
férfit vagy női 
le eresük 

mielőbbi belépésre 
Pályázatok fizetési igények 
megjelölésével személyesen be­
nyújtandók,

Haji inukéi Vasftntö- és Gépgyár R.-T. 
Hunyadi-utóra 17. szám-

Gazdasági, mylEhert,
valamint

Feszmérök, delejgyuJ 
tók, orvosi villamos ké 
szülékeket gyárt., javít 
vesz, elad, cserél. Vil- , 
lamos szerelési anya­
gok és izzó lámpák a , 
legolcsóbb napi árban I 
Földvárinál, Debreceni ' 
Első Elektrotechnikai 

gyár Debrecen, Széche­
nyi utca 55- Telefon 
168. szám. Tanuló fel- i 
vétetik. I

NemesitBtt tengeri 
vetőmag az alcsuti fő­
hercegi uradalom ne­
mesített 100 napos ten­
gerijének első évi után 
terméséből kapható 
Éngel László Verbőczi 
utca 3. Ugyanott fehér 
mazsola csemege ten­
geri kicsinyben, kerti 
használatra is kapható 
csövenként vagy 
kilós Kétfélékben 
mesen.

Lakaiosmühely 
rendezéssel együtt 
adó Hajdúböszörmény­
ben. Értekezni ugyani­
on Fábián András la­
katosmesternél. 3168

Két szoba, előszoba, 
konyhás lakájomat el­
cserélném tavasszal ha 
sonlóval, vagy nagyob­
bal lelépássel. Érekez- 
hotni Benváts üzlet. —

3085
Egy füszerüzlet át­

adó. Cim a kiadóban.
3193

Azsurozást és angol 
madáré t vállalok. Cim 
Schön. Széchenyi-utca 
16., keresztepület- 3190

íslvétstiiEh
a kiadóhivatalba

fél 
sze- 
3111 
be- 
ki-

Beköltözhető 
eladó házak. 
Honvéd-utcán masszív kőépület, 

hol vétel esetén 1 szoba, előszoba, 
konyha, speiz. kamara átvehető 2 
millió 500 ezerért.

Családi ház gazdálkodónak alkal­
mas. hol azonnal heköltözhehtő az 
egész épület, mely áll 1 szoba, 
konyha, speiz, istálló, sertéséi, l 
m. hold ió termő fekete föld, melyen 
70 drb. gyümölcsfa van 500 négy- 
szgölen I. búza vetéssel és a többi 
konvbakert, melynek évi jövedelme 
cirka 300 ezer korona, az egészet 
rneg lehet kapni 2 millió 200 ezer 
koronáért.

Nagytemplomhoz 8—10 percnyire 
eöy modern szén ház. mely május 
1-én átvehető s lakó nincs, a vétel- 
estén átvehető 3 nagy szoba, elő­
szoba, konyha, pince, speiz. kamara 
stb.. nagyon alkalmas vétel.

Azonkívül a város központjában 
lévő utcákban, valamint a kertségek- 
ben és telepeken nagyobb és kisebb 
házak beköltözésre és tőkebefekte­
tésre vannak előjegyezve a 
H A D R. ö. A. Nemzeti-szövetség 
felünyeléte alatt álló ingatlan érté-

Virág-magvak 
legelőnyösebben beszerezhetők: 

H0NT5ER 6ÉZ9 czÉgtJgl, 
Kossuth-utoa.

Kereslet

Áiadó üzlet 
bármilyen czélra, 
a Rákóczi-utczai 

részen, modern 
házban.

Cipőfelsőrész ipari 
berendezésekkel,

vagy anélkül. Villany világítás.

Ezen üzlet átadása felett a Nagy Lajos 
adásvételi iroda rendelkezik, ott köthető 
meg az ügylet, ott nyerhető bővebb fel­
világosítás is. Iroda : Veres utcza 9. sí. 

As üslet rögtön átvehető I

rögtön beköltözhető kis 
cserepes

kési lő iroda. Hajó-utca 16. sz. alatt ■

vasat, rezet, es
m M WT ’’’fc mindennemű fémet 

Ili legmagasabb árért
iSlílaStfilwl veszek. Kovácsok- 
UWlűbBFa nak használhatóidé.

cserélek. Nagyobb 
tételt elszállítok.
Ec.tvös-ntca 110. — TELÍTŐ.» 6 -6.

a waggongyár közelében. A vámospércsi 
kövesül baloldalán levő Halasi telepen

Halasi-utca 18. számú ház
200D-ÖÍ telekkel, egysroba, konyha, ka­
mara, fáskamara, sütőkemence, beépített 
sparherd. Jóvizü kút. A tulajdonos lakik 

benne, idegen lakó nincs!
Ara c 600 ezer korona !
Ezen ház eladása felett is a Nagy Lajos 
ingatlanforgalmi iroda rendelkezik, egye­
dül csak ott köthető meg a vétel, ott 

teendő le a foglaló.

Aranyat, ezüstöt, bril 
liánst, zálogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steiner 
Mihály. Hatvan-u. 2 st 
J. emelet-

Veszek használt bu- j 
torokat. ke* r|i i
ványokat, gyermekko­
csit. szőrt, afrikot min­
denkor, Széchenyi utca 
8. I«

Megbízható ügyes — 
fiatal szolga azonnal 
felvétetik Kalapüzem, 
Piac 9. 109

Hentes társat kere­
sek üzlethelyiséggel, ré 
szemről 10 drb. hízott 
sertéssel társulnék, 
vagy üzlethelyiséget 10 
hetőleg forgalmas be< 
lyen. óján latokat zárt 
borítékban a kiadóba 
kérek „Üzlet jeligére-" 

3095
Asztalos tanuló fize­

téssel felvétetik- Ba­
lint, Sándor mübutor 
asztalosnál. Kossuth-u. 
5. 3108

’ Bútorozott szobát, — 
esetleg teljes ellátással 

' keresünk magános nő 
1 részére. Ajánlatokat a 
‘ Nizzai virágcsarnokba 

kérünk. 3134
i Kitünően jövedelme-, 

ző vállalathoz 
társat, keresek, 
kiadóban.

Kifújó fiú és 
leány felvétetik 
Pál könyvkötő, 
tér 3.

Munkás 
rak‘úrnők

Ingyen becsülünk 
Aranyat, ezüstöt, bril- 
liánsat veszünk. Ékszer 
beváltó Stassik és Blatt 
ner, Csapó u. 1& szám.

3182
Egy megbízható eljá­

ró felvétetik, Hitelszö- 
vetkezet Csapó u. 30< 
Ugyanott egy Hommer- 
liss valódi fegyver el­
adó. 3’164

Egy ezüst Iámé talál­
tat,ott 18-6 n este a Mar­
gitba, igazolt tulajdo­
nosa átveheti RakovM- 
ki utca 26. Kiran.il d. u. 
5—7 óra kozott. 3175

Elveszett arany mell­
tű gyémánttal, esetleg 
Csaba bálon. Megtaláló 
dijaztatik gyógyszertár 
Piac 50. 3174

Kenyérügynök ügyes 
élelmes, jó keresetre 
felvétetik Koronake­
nyérgyárban. Jelenthez 
ni Bethlen u. 23.

Tanulónak 16 
felüli flu felvétetik Ka- : 
ronakenyérgyárban. Je 
lentkezni Bethlen utca 
23. 3173

Kerékgyártó segéde­
ket, állandó munkára 
teljes ellátással felvesz 
Rácz kerékgyártó, Ka­
ba 3136

Pénztárnoknő felvé­
tetik Kovács , Gyula 
vasüzletében. Piac-utca 

17. 3200
Egy szoba, konynhás 

lakást keresek, esetleg 
1 bútort megveszem. Cim 
j a kiadóban. 3198

Két gyermek mellé 
kisasszony felvétetik. 
Németül tudók előny­
ben. Jelentkezni Pét.er- 
fia 31, keresztépület.

3194
Megbízható házmes-

I farpár, ki takaritá-st is 
vállal, felvétetik. Je­
lentkezni 14—16 között, 
Sirnonvi-ut 21. sz. alatt

3187
I Megbízóink részére 

házat, konyhák eriftel,
vagy szőlővel bérletre 

. keresünk. Hajó-u. 16.
| 3206

3172 
éven

Eladás

Lewelesés Mjánlat
Kát fáhjbwány, inbb 

iparáé .iMtasbte'1, k«' 
rosi házasság céljából. 
Levelet .Szőke' 
gére a kiadóba. 3204 .

Mosást, vasalást val­
lók. Címem Fekete Bo- 
riska Simonffy utca. 26.

3165

Sestakerti bor liter 
Tenként kapható. Pén- 
teknénél. Kigyó-u. 43.

3212
Fér é3 női ruha var­

rást akár kisfiú ruha­
varrást is vállalok. Si- 
monffy-utca 37. örsiné.

3209

tőkés 
Cim a 

3196 
tanuló 
Varjas 

Egyház 
3158 

leányok és 
jó lírással, 

jó fizetéssel felvétetik. 
Teleki-utca 100. 3124

Teljes ellátásra egy 
vagy két intelligens nőt 
elfogadok. Cim a ki­

adóban. 3181
Egy fűszer és cseme­

ge szakmában jártas ke 
reskedö segéd március 
1. belépésre felvétetik 
ifj. Fábián István fü- 
szerüzletébcn Hiirlubo 
szörmény. Telefon 14.

3179

Stráfszekér, egy lo­
vas, jó állapotban el­
adó. Kupfer Ignác, -- 
Hatvan-utca 50. 3197

Két család törzsinél;, 
kaptarak, női kerékpár 
hegedű eladó. Hatvan­
utca 48. fodrász üzlet.

t .' 31Ü1
20 ezer mészhomok­

kő tégla eladó- Késes­
utca 77. — Értekezni: 
ugyanott. 3192

Bútorok, használt, jó 
állapotban 
adók. Bika

lévők el-
szálló 306.

3207
lévő ebédlőJókarban

szekrény ésealon tükör 
elaó. Megtekinthető ; 
délutánonként, 3—5 kö­
zött- Vigkedvü-u. 11.

3206
Eladó 5 mazsa csö­

ves tengeri, 4 mázsa 
krumpli, hadházi bor. 
Honvéd-utca 8. Szabó.

3208 
szoba,Katz-telpen 

konyha, speiz, palate-j 
tejü ház eflado. 3205

Szabó Singer gép el­
adó. Nagy cipésznél 
Hatvan utca 71. 3166

A Fancsikán 10 vagy 
1£ mázsa takarmány- 

répa eladó. Eötvös 8. sz.
3167

Eladó tíz mázsa ha­
zai és külföldi kőszén. 
Cim a kiadóhivatalban

3169
10 hektó ujbor, 1 hor­

dó káposzta, használt 
flu ruhák eladók. Sesta 
kert, Poroszlay ut 4. sz.

3170 
tükör ős 
Nyugati- 

3203

Eladó egy 
egy inga óra. 
utca 34.

Eladó 300 méterma- 
zsa széna, I. rendű, fe­
kete földi termés. — 
Cegléd-utca 16. 3202

Eladó 20 métermázsa 
köles kása á 8000 ko­
rona. Cegléd-ufica <161

3201!
Zsakett mellénnyel, 

vékony alakra leladó. 
Teleki-u. 68. Kiss. 31.92

Két öltöny. fiatal 
embernek eladó. Varga, 
utca 13.,

Eladó 
karmány 
4. sz.

Eladó keveset hasz­
nált könnyű zöld sze­
kér 1—2 ló után alkal­
mas. Ráköti 21. 3152

Eladó 2 drb. csoport­
kapcsolású díszes és 1 
drb. egy égős csillár ju 
tá.nyos áron. Máthé Já­
nos, Csapó 11. 24 3133

Tűzhely, asztalt és 
tornyos, jobb kivitelű 
jutányosán eladó. Tele­
ki 63. 3141

Eladó 2 félméteres 
üvegajtó tokkal együtt 
Kazinci utca 3. 2957

Ócska borókafenyő 
deszka és használt férfi 
ruha eladó. Teleki 75. 
alatt- 3180

Szőnyeg három és 
négy méteres, bőr gar­
nitúrák. hencserek, dí­
ványok, matrácok el­
adok. Szántó kárpitos­
nál, Zugó utca. 2915

Üzletberendezés, fe­
ketére. pácolt, 5 méte­
res,' hajlított púid és 

hcz;á való pénztár el­
adó. Cim Kút in 80. sz.

2802

3. ajtó. 3199 
cukor és te- 

répa. Vár-u.
31195

Ház eladó Homok­
kert u. 101. 7 rendbeli 
lakás, külön udvar be­
költözhető lakással ■ Ér­
telezni lehet a helyszí­
nen. , 3178

Hálók, ebédlők, ke­
mény fa, festett és min 
denféle bútorokat leg' 
olcsóbban Hausner, Sí- 
monffy utca 2-c. bér­
házi bútorüzletében sző 
rezheti be. 2618

Eladó csutka kóro, 
széna, buzaszalma, -4 
méhkas, kaptár, R other 
22. 3177

Brovning — eredeti 
belga gyártmány ol­
csón eladó. Cím a kfa 
adóban. 3180

Ház beköltözésre —■ 
nqgy telekkel eladó. 
Kertész utca 4. száma, 
Értekezhetni Harsány! 
úrral is Szappanos ut­
cán 15. alatlt. BMaky. 
Csapó

Tíz 
szén 
eladó.

3178 
poroez1

10.
mázsa

h uszonegy ezerért 
Cim a kiadóban- 

31188 
hold föld lucer­

násnak vagy konyha­
kertészetre alkalmas —* 
minden elfogadható ék­
ért eladó. Értekezhetni 
Cegléd utca 4. sz. 3184 

Nyír fa, szerszám­
nak, alkalmas hosszú 
szálakban 150 mázsa 
körül eladó- Értekezni 
lehet 22-én Hatvan ut­
ca 33. hentesüzletbe^

Egy
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